
 

 

Základní škola Zachar, Kroměříž, příspěvková organizace 

 

Pracovní list č. 1 řešení 
 

Předmět: Český jazyk a literatura 

Ročník: 8. B (vypracovala Jana Bačková) 

Opakování vzdělávacího celku: Vedlejší věta podmětná a předmětná 

Vedlejší věty podmětné (ptáme se 1. pádem KDO? CO? a předmětné (ptáme se pád. otázkami kromě 1. a 

5. pádu)   

1. Podtrhni větu vedlejší a urči její druh:  

Hned vrátil, co mu nepatřilo. VV předmětná (Vrátil koho, co?, 4. pád) 

Je zajímavé, že nepřišli. VV podmětná (Kdo, co je zajímavé?, 1. pád) 

Kdo se bojí, ať nikam nechodí. VV podmětná (Kdo ať nikam nechodí?, 1. pád)  

Udivilo nás, že o ničem neví. VV podmětná (Co nás udivilo?, 1. pád) 

Hodinu trvalo, než přijel vlak. VV podmětná (Co trvalo hodinu?, 1. pád)  

Zeptal se mě, jak to má udělat. VV předmětná (Na koho, co se mě zeptal?, 4. pád)  

2. Doplň vhodné věty vedlejší a rozhodni, zda jsou podmětné, nebo předmětné: Doplněné věty jsou 

individuální, ale druh věty zůstává pro všechna řešení STEJNÝ!!! 

Vždy mu bylo lhostejné, jestli někomu neublížil. VV podmětná 

Zdálo se, že se v tom neshodneme. VV podmětná 

Teď už je mi jasné, proč jsem v testu nebyl úspěšný. VV podmětná  

Stále jsme mu říkali, aby do lesa sám nechodil. VV předmětná  

Nebylo nutné, aby tam s námi šel. VV podmětná   

Věděli jsme, že pro nás udělá cokoli. VV předmětná  

Právě jsme mluvili o tom, že na výlet určitě pojedeme všichni. VV předmětná 

3. Vyznačené podměty nahraď vedlejší větou podmětnou. Napiš správně čárky.  

Žalobník není nikde oblíbený. Nikde není oblíbený ten, kdo žaluje. 

Jirkovo přání bylo splněno. Bylo splněno to, co si Jirka přál. 

Bylo by vhodné domluvit se. Bylo by vhodné, abychom se domluvili. 

Strašpytel nesmí do lesa. Kdo se bojí, nesmí do lesa. Kdo je strašpytel, nesmí do lesa. 


